

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

19 ИЮЛЯ СУББОТА № 148 (1670) 1997 год
В розницу — свободная цена

ПАНОРАМА ДНЯ. ОПЕРАТИВНО РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В Комитете Олий Мажлиса по бюджету, банковским и финансовым вопросам состоялось заседание, посвященное обсуждению задач углубления социально-экономических реформ, вытекающих из книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса». Его вел председатель данного комитета А. Ахадов.

С докладом выступил член комитета — директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана М. Рахманкулов.

Выступившие на заседании заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Б. Шадиева, заместитель Премьер-министра — министр макроэкономики и статистики Б. Хамидов, депутаты Р. Азиев, А. Тажиев, А. Ташкибаев отметили, что новое произведение руководителя нашего государства явилось важным событием в общественно-политической жизни страны. В нем глубоко проанализированы такие актуальные вопросы, как стабильное развитие общества, возрождение национальных ценностей, формирование демократических институтов и рыночных отношений, проведение активной социальной политики.

На заседании подчеркивалось, что книга Президента республики имеет не только теоретическое, но и практическое значение, она будет служить руководством к действию в дальнейшем углублении социально-экономических реформ, утверждении рыночных отношений, обеспечении перехода производства к современным структурам, укреплении банковской и финансово-кредитной системы.

На заседании комитета рассмотрен также ход исполнения Закона «О бухгалтерском учете» на предприятиях и организациях системы Министерства сельского и водного хозяйства республики.

(УзА).

В САМАРКАНДЕ — НА ПЛОЩАДИ РЕГИСТАН

Вчера в доме приемов МИД Республики Узбекистан состоялся брифинг для представителей дипкорпуса и журналистов, посвященный предстоящему Международному музыкальному фестивалю «Шарк тароналари».



Раим ФАРХАДИ, корр. «Народного слова».

На встречу с работниками посольств, корреспондентами республиканских и зарубежных газет и журналов, радио и телевидения пришли руководители оргкомитета, исполнительный директор предстоящего международного форума. Идея проведения такого фестиваля вызвала значительный резонанс в широких кругах музыкальной общественности в различных странах.

Как отметил на брифинге министр по делам культуры республики Хайрулла Равшанович Джураев, поначалу приглашения на фестиваль были направлены в 40 стран, преимущественно восточных. Но музыка Востока привлекает внимание композиторов, музыковедов, певцов западных государств. Они тоже изъявили желание приехать на фестиваль «Шарк тароналари». И поэтому сегодня в числе приглашенных для участия в празднике музыки в Самарканде называются Германия, Франция, Испания, Австрия, США и еще некоторые другие страны Европы и Америки. Они привезут в Самарканд восточные мелодии.

К нынешнему дню свыше 20 государств подтвердили свое намерение участвовать в музыкальном форуме. Заявки продолжают поступать.

Фестиваль «Шарк тароналари» — прекрасная увертюра торжества в честь 6-й годовщины независимости Узбекистана, смотр народных талантов.

(Окончание на 4-й стр.).

«ФАРХАДСКИЙ» РАСШИРЯЕТСЯ

В институте «Ташгипрогор» разработан проект застройки нового участка рынка. На территории 5 гектаров раскинется филиал Фархадского оптового базара.



Абдуваҳид ХАТАМОВ, соб. корр. «Народного слова».

Из различных районов Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областей сюда везут свою продукцию колхозы, фермерские и дехканские хозяйства. Но наиболее тесные связи в направлении рынка с тружениками села Андижанской области, которые в разгар сезона доставляют овощи, фрукты, картофель, лук, бахчевые. Особенно большое поступление по традиции ожидается накануне праздника независимости республики.

Рынок стал тесным, и поэтому решено расширить его за счет сноса старых строений. На новой территории будут проложены подъездные дороги для грузовых машин, к услугам покупателей наладят доставку камеры хранения, складские помещения. А если дождя не ожидается, то свою продукцию по согласованной цене сможет сдать в торгово-закупочное предприятие.

НА СНИМКЕ: Фархадский рынок меняет облик. Фото В. БАСКАКОВА.

СМОТР ЮНЫХ ВАТЕРПОЛИСТОВ

В Намангане завершились первые республиканские юношеские соревнования по водному поло, в которых приняли участие спортсмены 1981 года рождения, а также их более молодые товарищи.

Турнир показал возросшее мастерство молодых представителей этого вида спорта из Наманганской и Наманганской областей, — говорит главный судья соревнований Игорь Меренко. — Это обусловило острую и зрелищную борьбу на протяжении всего турнира. В финале встретились команды Наманганской области и Ташкента. В упорной борьбе со счетом 6:5 победу одержали тамганцы.

Интересной была и встреча наводичей, ставших бронзовыми призерами, с сырдарьинцами. Последние из-за ремонта бассейна были лишены возможности тщательно подготовиться к этим соревнованиям, но тем не менее продемонстрировали хорошую техническую подготовку и достойно заняли четвертое место.

Первые республиканские юношеские соревнования стали смотром резерва для национальной сборной Узбекистана по водному поло, которая в сентябре примет участие во Вторых Центральноазиатских играх в Алматы. Этот экзотический вид спорта прошел в Намангане — Матвей Мананков, Тимур Ташмуров и Петр Пак, ставшие кандидатами в национальную сборную республики.

Навстречу шестой годовщине независимости Республики Узбекистан

ВОРОТА ВОСТОКА

Меняется, хорошеет наша столица прямо на глазах. Те, кто видел наш город лет 5-6 назад, сегодня может его не узнать. Проведенные за эти годы преобразования, широкомасштабное строительство свидетельствуют о том, что значение, которое придает правительство Узбекистана нуждам и потребностям столицы.



А. БОЛИЕВ.

На сессии Ташкентского городского Совета народных депутатов (15 июля 1994 года) глава нашего государства сказал о том, что Ташкент — краса Узбекистана, и наша с вами задача превратить его в один из красивейших городов мира. Тогда же на сессии он справедливо заметил, что эта работа ведется не на уровне современных требований, указав пути устранения ошибок и недостатков. С того времени прошло три года. Какие изменения произошли в жи-

зможно сказать и в адрес таких совместных предприятий, как «УздЭУэлектроникс», «УзБАТ», «Узиталмотор» и многих других.

Одно из крупных предприятий столицы — государственное акционерное общество «Ташкентское авиационное производственное объединение» в условиях рыночных отношений сумело установить деловые контакты с зарубежными партнерами и, не снижая темпов, наладить производство необходимой продукции. А недавно в жизни коллектива предприятия произошло знаменательное событие: впервые за его 55-летнюю историю заводу были вручены международные сертификаты на право производства самолетов Ил-114 и самолетов Ил-76 ТД. Ташкентские авиационники были участниками выставки продукции авиационной промышленности и вернулись оттуда с целым пакетом договоров о сотрудничестве с иностранными партнерами.

Большой популярностью у потребителей пользуется продукция таких АО, как «Алгоритм», «Зенит», «Фотон», «Лаззат», «Орзу», «Урток», «Юлдуз», «Узбиофарм», «Фон», «Ташсельмаш», «Кизилтонг», «Подъемник» и других. Многие промышленные предприятия сумели привлечь иностранных инвесторов. С помощью инвестиций были переоборудованы, оснащены новой техникой предприятия, что позволяет им производить качественную, конкурентоспособную продукцию.

В настоящее время в Ташкенте функционируют 14 тысяч акционерных, арендных, коллективных и частных предприятий, не входящих в государственный сектор экономики. На их долю приходится 89,2 процента от общего объема промышленной продукции и 81,8 процента подрядных работ.

(Окончание на 2-й стр.).

«УздЭУавто» — ЯВЛЕНИЕ УНИКАЛЬНОЕ

Именно так охарактеризовали участники «круглого стола» первую ласточку узбекского автомобилестроения в Асаке. В преддверии первой годовщины ввода в действие автомобильного предприятия «УздЭУавто» АО «УзАвтопром» организовал семинар дилеров стран СНГ (15—17 июля).

Некоторых из участников семинара мы пригласили на «круглый стол» и задали ряд вопросов, ответы на которые будут интересными для наших читателей.

Азамат ЗИЕ: В преддверии праздника обычно откладываются дела. Не так ли, Кудрат Рахматович?

ПАРПИЕВ К. Р. (председатель АО «УзАвтопром»):

Всем нам памятен тот день, когда при участии Президента нашей страны Ислама Каримова и руководителя «УзАвто-Групп» торжественно было открыто первое в истории нашего народа автомобильное предприятие «УздЭУавто». Процесс производства идет успешно. Программа на 1996 года выполнена полностью — произведено и реализовано более 26 тысяч автомобилей. В этом году в наших планах выпуск более 105 тысяч автомобилей. Стоимость завода сегодня оценивается более 1,2 млрд. долларов США. За этот год сформирован инженерно-технический, командный состав с малочисленной группой консультантов из Южной Кореи. Их сегодня 24 человека. Хотя вначале их было 300 человек. Причина резкого сокращения южнокорейских специалистов очень проста. Наши специалисты за этот короткий срок достигли того уровня, который позволяет нам производить высококачественную продукцию.

Стратегией развития производства является реализация наших автомобилей как у нас в стране, так и за ее пределами. В этой связи я бы хотел отметить важность семинара в Ташкенте с участием дилеров из стран СНГ. Отсюда, что в сегодняшней беседе принимают участие представители известных в России и в ее регионах автомобильных компаний.

Азамат ЗИЕ: Кудрат Рахматович, я совершенно согласен с вами в том, что сегодня, когда полностью налажен процесс производства, проблема реализации продукции «УздЭУавто» приобретает большую значимость. Но все-таки прежде чем перейти к вопросу реализации, попо-

сним Шухрата Фаттаховича более подробно рассказать о внутренней структуре предприятия, его технологической оснащенности и инженерно-техническом составе.

ЮСУПОВ Ш. Ф. (Генеральный директор АО «УздЭУавто»): Первый год был годом стабилизации нашего производства, и его мы прошли успешно. Стабилизировалось качество, прошла наладка очень сложной технологии, решены организационные вопросы. Нам удалось создать полноценную производственную команду из двух смен, хорошо обученных, которые могут работать во взаимодействии. Мы вышли на заложенные на первый год работы показатели ценовой производительности и качества продукции.

Азамат ЗИЕ: Сколько человек работает на вашем заводе?

ЮСУПОВ Ш. Ф.: У нас как бы два подразделения. Производственный, состоящий из четырех тысяч человек. Это персонал в Асаке. Правда, из них 500 человек находится в Южной Кореи. То есть идет процесс стажировки, повторной стажировки и дообучения. Более того, мы сами сейчас помогаем друзьям в Южной Кореи специалистами. Во втором подразделении порядка трех тысяч человек. Они занимаются продажей, сервисом, маркетингом выпускаемой продукции. В настоящее время мы можем сказать, что создана и определенная зарубежная сеть, которая занимается реализацией узбекского автомобиля у себя в стране.

Азамат ЗИЕ: Конечно, услышать из уст производителя о высоком качестве наших автомобилей всегда приятно. Вместе с тем настораживает оценку все-таки дает рынок. Именно там определяется, чего стоить или иная продукция. В этой связи у меня вопрос к вам, Юлий Анатольевич. Как вам наш автомобиль?

ДУБОВ Юлий Анатольевич (Генеральный директор АО «ЛогоВАЗ», Москва): Давайте сначала я несколько слов скажу

о самом проекте. По моему, проект этот важнее своей продукции. Есть несколько характерных особенностей у проекта «УздЭУавто», которые ставят его на российский рынок, а я говорю сейчас о российском рынке, в положение уникальное. Во-первых, это полномасштабное, современное производство. Во-вторых, это предприятие, которое в состоянии производить автомобили товарищескими партиями. Кудрат Рахматович назвал цифры 26 тысяч, 105 тысяч. Известно, что проектная мощность завода 200 тысяч автомобилей в год. Я думаю, если Шухрат Фаттахович примет решение довести эту цифру до 300 тысяч, это особенно труда для предприятия не составит. «УздЭУавто» — серьезный игрок на рынке. Третья особенность состоит в том, что качество этих автомобилей

на снимках: во время международной презентации автомобильного завода «УздЭУавто» в городе Асаке. Фото Р. ПУРИТДИНОВА (Фотокорреспондент УзА).



полностью соответствует всем требованиям наших клиентов. И наконец, четвертое, что очень важно, предприятие «УздЭУавто» находится в совершенно уникальном положении среди всех производителей автомобилей, которые находятся за пределами России, поскольку оно имеет возможность экспорта в Россию на основании тех соглашений, которые подписаны между странами СНГ. Все эти факторы дают в руки «УздЭУавто» стратегическую инициативу на автомобильном рынке. Судьба экспортной программы завода зависит от того, как «УздЭУавто» этой стратегической инициативой воспользуется.

Азамат ЗИЕ: Интересно было бы узнать и мнение других участников беседы на этот счет.

ВИЗИТ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ЕГИПЕТ

Р. КАДЫРОВ, соб. корр. ИА «Жахон».

Правительственная делегация Республики Узбекистан во главе с заместителем Премьер-министра Мираббаром Усамовым с 13 по 17 июля 1997 года находилась в Арабской Республике Египет для участия во втором раунде заседания Совместной узбекско-египетской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Делегация была принята Премьер-министром АРЕ Калалем Аль-Ганзури. Члены делегации Узбекистана встретились с вице-премьером АРЕ, министром сельского хозяйства и освоения земель Юсефом Вали, министром иностранных дел Амром Мусой, министром финансов Муриддином Аль-Гарибом, министром торговли Ахмадом Аль-Гувейли, министром экономики Юсефом Бутросом Гали, министром международного сотрудничества Зофером Аль-Бишри, ответственными сотрудниками министерств ту-

ризма, промышленности и различных ведомств.

Члены делегации — представители министерств иностранных дел, внешнеэкономических связей и сельского хозяйства, НК «Узбектуризм», НАК «Узбекистон хаво йуллари», Агентства по иностранным инвестициям, ассоциаций «Узплодоовощпром», «Узбеклетпром», Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана — обсудили с египетскими коллегами пути дальнейшего развития сотрудничества в сфере сельского хозяйства, промышленности и водных ресурсов, торговли, банковской системы, инвестиций, транспорта и коммуникаций, строительства, энергетики. Стороны отметили динамику развития двустороннего сотрудничества, необходимость его дальнейшего расширения.

По итогам визита подписан протокол второго раунда заседания Совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Арабской Республикой Египет.

Каур.

Наша анкета

УЗБЕКИСТАН: НЕЗАВИСИМОСТЬ, ЛЮДИ И СУДЬБЫ

1. Какие события в жизни страны вам наиболее запомнились?
2. Ваш личный вклад в укрепление независимости?
3. В чем вы видите резервы дальнейшего развития нашего государства?

На вопросы анкеты «Народного слова» отвечает военнослужащий Н-ской части Ташкентского гарнизона рядовой Шерзод ЭРГАШЕВ.

1. С позиции рядового солдата и рядового гражданина страны вижу много событий в жизни народа и его Вооруженных Сил в этом году (о них мы, воины, постоянно ведем речь на занятиях по общественно-политической подготовке). К таким событиям я отношу встречи нашего Президента с главами и представителями других государств, установление экономических контактов с зарубежными партнерами.

Воины Вооруженных Сил Республики Узбекистан, повседневная жизнь на себе заботу государства, несут свою нелегкую службу с полной отдачей, совершенствуют свое боевое мастерство, крепят боеготовность. Это хорошо видно на примере ревностного выполнения своего воинского долга офицерами и прапорщиками, всем личным составом нашей части.

Гордость за нашу страну и ее Вооруженные Силы вызывает тот факт, что военнослужащие из Узбекистана участвуют в международных миротворческих учениях «Кооператив баннер-97» и «Кооператив Натгет-97».

2. Я представитель молодого поколения, на долю которого выпала почетная и трудная задача создания государства с великим будущим. Значительная часть этой задачи ложится на плечи воинов Вооруженных Сил, призванных защищать независимость, суверенитет и территориальную целостность Узбекистана, уверенно идущего путем обновления и прогресса. Считаю, что именно с этих позиций и надо рассматривать личный вклад каждого воина в укрепление независимости.

Военнослужащие Вооруженных Сил Республики Узбекистан — это лица, состоящие на действительной военной службе. Правовую основу этой службы как особого вида государственной службы по выполнению гражданами Республики Узбекистан всеобщей воинской обязанности составляет статья 52 Конституции Республики Узбекистан, где записано: «Защита Республики Узбекистан — долг каждого гражданина Республики Узбекистан. Граждане обязаны нести военную или альтернативную службу в порядке, установленном законом». Об этом еще раз шла речь на недавнем едином дне правовых знаний на тему «Конституция Республики Узбекистан».

Мне еще до армии запомнились слова Президента И. А. Каримова о том, что главным богатством общества является человек. Каждое общество по праву гордится преданными своей земле и Родине, храбрыми, мужественными, высококвалифицированными людьми с высокой нравственностью. Это богатство является источником возможностей любого государства. И народ, который воспитал поколение, обладающее всеми этими качествами, может уверенно смотреть в будущее.

Записал Алексей ВАЛУЙСКИЙ, журналист.

При чрезвычайных ситуациях

МИЛИЦИОНЕР — ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ ...АКУШЕР

Есть все основания полагать, что в скором времени в Ташкенте, а затем и в остальных городах республики появятся службы спасения наподобие существующих в США и известных под номером «911».

Людмила КУЧЕРЕНКО, корр. «Народного слова».

Большинство смертей в дорожно-транспортных происшествиях наступает из-за того, что в первые минуты никто не в состоянии оказать помощь пострадавшим. Вместо того чтобы немедленно действовать, очевидцы пребывают в растерянности, безнадёжно упуская драгоценное время. Казалось бы, решающую инициативу в таком случае могли бы взять на себя прибывшие первыми на место аварии сотрудники ГАИ. Но, к сожалению, в подобной ситуации чувствуют себя бессильны и они. Разве что обеспечить раненому доступ воздуха, отсосав толпу.

То, что оказание неотложной помощи значительно увеличило бы шанс остаться в живых почти 80 процентов пострадавших, — научно доказанный факт. И он не мог бы оставаться без внимания, требуя принятия безотлагательных мер. С созданием кафедры общепедиатрической подготовки (ОМП) при Академии МВД стало возможным решить жизненно важную проблему. Как задуманная идея воплощается на практике, об этом разговор с его заведующим, профессором, доктором медицинских наук Маратом Нишановичем. РИЗАЕВИЧЕМ.

Любое начинание редко обходится без преодоления всякого рода сложностей. Смогли ли избежать их вы? Тем более, что пришлось взяться за совершенно новое дело. Какая-либо из существующих в мире моделей при создании кафедры бралась ли в качестве основы, прибегали ли к опыту зарубежных коллег?

Кафедры, аналогичной нашей, нет ни в одной из стран СНГ. Ее появление напрямую связано с принятием в прошлом году Закона «Об охране здоровья граждан Республики Узбекистан», где в статье 30-й говорится: «Первичную неотложную доврачебную помощь на месте происшествия должны оказывать сотрудники милиции, работники пожарной охраны, аварийных служб, транспортных организаций, а также представители других профессий, на видении которых законодательством возложена такая обязанность». Ну, конечно, роль в становлении кафедры ОМП сыграл началь-

но автоматизма тех или иных действий в экстренной ситуации мало чего добьешься. Потому в учебе значительное количество часов отведено практическим занятиям. Следует сказать, что МВД республики выделена валюта на приобретение за рубежом мультимедийных экзонаторов таб-

бинов кафедр.

По окончании обучения слушателям, успешно завершившим учебу и овладевшим практическими навыками оказания неотложной доврачебной помощи, будут выдаваться сертификаты, подтверждающие их специальную медицинскую подготовку.

— Для работы на кафедре привлечены два доктора медицинских наук и три кандидата. Как вы намерены задействовать имеющийся научный потенциал? Предполагается проведение каких-либо исследований?

На кафедре планируется открыть крупную лабораторию, которая позволит проводить серьезные эксперименты. Сегодня решается вопрос об обеспечении ее современной аппаратурой, благодаря которой найдут практическое воплощение программы по такому важному для криминологической службы вопросу, как ДНК-идентификация личности. Более того, сотрудники кафедры профессор Абдурашид Камиллович Аширметов является создателем уникального метода по определению содержания наркотика в крови. С помощью изобретенного им прибора потребуются всего две минуты, чтобы на основании анализа состояния молекулы крови с абсолютной точностью определить: употребил ли человек за свою жизнь хотя бы единственный раз наркотик, даже если после этого случая прошли десятилетия.

А вообще разработанная сотрудниками кафедры перспективная научная программа позволит не только слушателям академии, но и самим сотрудникам милиции ознакомиться с новейшими методами ДНК-идентификации. Результаты исследований будут внедрены в практику работ правоохранительных органов республики, что, думаю, также немаловажно.

Осознавая значимость борьбы с наркоманией, ученые кафедры подготовили серьезные доклады к научно-практической конференции «Совершенство деятельности органов внутренних дел по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ», состоявшейся в Академии МВД. Многие из их предложений легли в основу принятых ею решений.

В заключение хотел бы подчеркнуть, что за сравнительно короткий отрезок времени кафедра ОМП стала методическим центром подготовки сотрудников органов внутренних дел республики. Его составлены учебные программы для обучения основам оказания доврачебной медицинской помощи работниками пожарной и вышестоящей пожарной технической школы. Ибо мы в немалой степени заинтересованы, чтобы статьи принятого в стране Закона «Об охране здоровья граждан» были неукоснительно исполнены. Следовательно, служба спасения стала реальностью, а жизни тысяч соотечественников будут спасены. Хотя так хочется, чтобы каждого обошел злой рок.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21

Внимание телезрителей! В связи с профилактическими работами в понедельник, 21 июля передачи программы «УзТВ» с 6.30 до 14.05 будут транслироваться по каналу УзТВ III

УзТВ I

18.05 Программа передач.

19.05 «Вести»

18.30 «Күйеши кулган бо».

18.50 «Кизилкум-цемент» хакида кисса». Телеочерк.

19.05 Поэт Мавлода Ойнакулова.

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.50 Реклама.

19.55 Вести с бирж и из банов.

20.10 Вечерняя сказка.

20.25 Реклама.

20.30 «Ахборот».

20.55 Реклама.

21.00 На пути к великому будущему.

21.20 «Умрбокий тароналар».

21.35 Турфон Минуллин. «Алла-х».

21.50 «Киносоко».

23.10 По просьбам телезрителей «Виджон». Телеэриал. 13-я серия.

23.55 Реклама.

24.00 «Ахборот».

00.25 — 00.30 «Ватан тимсоллари».

УзТВ II

18.00 Программа передач.

18.05 «Дневник».

18.15 «Классика».

18.20 «Ерилтош». Мультсериал.

18.35 «Природа подводного мира».

19.20 «Спорт-континент».

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.50 Реклама.

19.55 «Отель «Башии Фолти».

20.25 Реклама.

20.30 «Ахборот».

20.55 Музыка и реклама.

21.05 «Киносоко».

22.55 «Зеркало».

23.10 «Спорт-континент».

23.45 «Деловая неделя».

24.00 — 00.10 «Дневник».

УзТВ III

17.15 Новости.

ОРТ

6.30 — 8.00 «Доброе утро».

17.20 — 20.30

20.30 Концерт детского фольклорного ансамбля «Сумалар».

21.00 — 21.35

Российское государственное телевидение.

21.00 — 21.35

21.35 Реклама.

21.40 «Принцесса Павлин». Художественный фильм (Китай).

23.10 — 23.30 «Ахборот» (рус.).

УзТВ IV

17.10 — 18.45 Турецкое телевидение.

18.45 Анонс передач.

18.50 «Мульткарусель».

19.05 Реклама.

19.10 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

20.00 «О тебе и для тебя». Информационно-развлекательная программа.

20.15 «Уроки про налоги».

20.30 «Игротека».

20.45 «Открытый урок».

21.15 «Оно в Америке».

21.35 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

22.15 «Киномагистр».

«Ночная жара». Телеэриал.

21. «Программа телекомпании «Дурдаришан».

22.10 «Киномагистр».

«Ночная жара». Телеэриал.

9.20 «Пардали гап».

10.00 Новости.

10.05 Тулкин. «Кайнар хумча». Спектакль Республиканского театра зритель им. Юлдаша Ахунбаева.

11.00 «Юртим жамол». Публицистическая передача.

11.15 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Узтеррадиостанции.

12.00 Фильм — детям. «Девочка, хочешь сниматься в кино?».

13.20 Алп Жамол. «Тойчок». Видеофильм. 5-я часть.

14.00 — 14.05 Новости.

17.15 Новости.

ОРТ

17.20 — 20.30

20.30 «Кругозор». Тележурнал.

Российское государственное телевидение.

21.00 — 21.30

21.30 Реклама.

21.35 «Рабыня Изаура». Телеэриал.

22.05 «Фонтаны Ташкента». Видеоязык.

23.00 «Спорт-тайм».

23.30 — 23.40 «Хайрли тун!» — «Спокойной ночи!»

Телепрограмма

18.20 «Ерилтош». Мультсериал.

18.35 «Велле» представляет.

19.10 «Олтин кент» («Золотой город»).

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.50 Реклама.

20.10 «Автосалтанат».

20.20 «Ташрифлар ва таклифлар».

20.50 «Мир и дети».

21.15 «Такой разнообразный мир».

21.35 «Нафосат гушлани».

22.05 Реклама.

22.10 «Кинематограф».

«Ночная жара». Телеэриал.

23.00 — 23.10 «Хайрли тун!» — «Спокойной ночи!».

ЧЕТВЕРГ, 24

6.30 «Ассалом, Узбекистон!».

8.00 — 8.25 «Ахборот».

8.25 Обзор республиканских газет.

8.35 «Санъат усталари» («Мастера искусства»). Народная артистка Узбекистана Салима Ходжаева.

9.15 «Виджон». Телеэриал. 14-я серия.

10.00 Новости.

10.30 «Абитуриент-97». Физика.

11.00 «Алифбо сабоқлари».

11.30 «Интересные встречи».

12.00 «Талаб ва тақдир».

12.20 «Щенок». Художественный фильм.

14.00 Новости.

14.15 «Мерос» («Наследие»). Замахшари. Художественно-публицистическая передача.

17.55 Программа передач.

18.00 Новости.

18.10 Для детей. «Кунюклар даврасида».

18.25 «Беренч приуроду».

18.50 «Восточные мелодии».

19.05 «Ранглар жилиси».

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.).

20.10 Вечерняя сказка.

20.25 Реклама.

20.30 «Ахборот».

21.00 «Парламент соти».

21.25 «Узбекистон — Ватаним меним». Праздник песни.

21.50 «Динат». Правовая публицистическая передача.

22.10 «Вазит».

22.25 На соискание Государственной премии им. Абдуллы Кадыри.

22.55 «Ватанин севмоқ иймонданур».

23.25 «Ахборот».

23.50 «Ахборот».

24.00 «Киносоко».

00.15 — 00.20 «Ватан тимсоллари».

УзТВ I

9.00 «Мультанорама».

9.20 «Одиқалсан».

9.45 «Музыка салтанати».

10.10 «Жаран».

10.20 «Даллас». Телеэриал.

10.30 «Ташрифлар ва таклифлар».

11.25 — 13.00 Видео — «О».

18.00 Программа передач.

18.05 «Даракчи».

18.15 Реклама.

18.20 «Кунюклар».

18.35 «После 2000 года». Телеэриал.

18.50 «Бир жуфт қўшиқ».

19.00 «Озйеке на заметку».

19.10 «Сир».

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.).

20.05 «Дубляж».

20.10 «Мутуйба».

20.25 Реклама.

20.30 «Ахборот».

21.00 «Иймон».

21.25 Классические мелодии. «Муножа».

21.50 «Киносоко».

22.00 «Из кинофонда».

23.30 — 23.40 «Даракчи».

УзТВ III

17.10 Новости.

ОРТ

6.30 — 8.00 «Доброе утро».

17.15 — 20.30

20.30 «День рождения». Мультфильм.

«Добрая сказка». Мультфильм.

Российское государственное телевидение.

21.00 — 21.30

21.30 Реклама.

21.35 «Смерть «Пеликана». Художественный фильм.

23.10 — 23.30 «Ахборот» (рус.).

17.10 — 18.45 Турецкое телевидение.

18.45 «Мульткарусель».

19.00 Реклама.

19.05 «Школа разбитых сердец».

19.30 «Безен мирас».

20.00 «Спорт-лото».

20.10 «Автосалтанат».

20.20 «Ташрифлар ва таклифлар».

20.50 «Мир и дети».

21.15 «Такой разнообразный мир».

21.35 «Нафосат гушлани».

22.05 Реклама.

22.10 «Кинематограф».

«Ночная жара». Телеэриал.

23.00 — 23.10 «Хайрли тун!» — «Спокойной ночи!».

17.10 — 18.45 Турецкое телевидение.

18.45 Анонс передач.

18.50 «Мульткарусель».

19.05 Реклама.

19.10 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

20.00 «О тебе и для тебя». Информационно-развлекательная программа.

20.15 «Уроки про налоги».

20.30 «Игротека».

20.45 «Открытый урок».

21.15 «Оно в Америке».

21.35 «Санта-Барбара». Телевизионный художественный фильм.

22.15 «Киномагистр».

«Ночная жара». Телеэриал.

9.20 «Пардали гап».

10.00 Новости.

10.05 Тулкин. «Кайнар хумча». Спектакль Республиканского театра зритель им. Юлдаша Ахунбаева.

11.00 «Юртим жамол». Публицистическая передача.

11.15 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Узтеррадиостанции.

12.00 Фильм — детям. «Девочка, хочешь сниматься в кино?».

13.20 Алп Жамол. «Тойчок». Видеофильм. 5-я часть.

14.00 — 14.05 Новости.

17.15 Новости.

ОРТ

17.20 — 20.30

20.30 «Кругозор». Тележурнал.

Российское государственное телевидение.

21.00 — 21.30

21.30 Реклама.

21.35 «Рабыня Изаура». Телеэриал.

Международный фестиваль «Шарк тароналари»



В САМАРКАНДЕ — НА ПЛОЩАДИ РЕГИСТАН

Музыкальный караван из многих стран Востока и Запада совсем скоро придет в древний и вечно молодой город.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С 25 августа по 2 сентября здесь состоится международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари».

ности, просветительства. Наглядный пример в этом отношении — указы и постановления, принятые в течение года: об улучшении музыкального образования, деятельности учебных заведений культуры и искусства в республике, о проведении общенационального праздника песни и конкурсов, связанных с ним, о создании объединения «Узбекрак». И, наконец, «Шарк тароналари» — форум, призванный придать еще большее значение музыке в жизни каждого человека, формировании гармоничной личности, способствовать интенсивному культурному обмену между странами, творческому диалогу и сотрудничеству различных национальных музыкальных школ.

Согласно положению о фестивале он учрежден в целях популяризации образцов национального музыкального искусства, сохранения и развития лучших традиций отечественной музыки, воспитания у молодого поколения любви к музыкальному искусству. Фестиваль должен еще более укрепить международные связи и творческое

сводами самаркандских памятников спектакля — музыкального путешествия по Великому шелковому пути (режиссер — народный артист Узбекистана Баходир Юлдашев). Три конкурсных тура состоятся там же — на главной сцене у Регистана. Победителем конкурса ждут призы — Гран При в размере 10.000 долларов США, две первые — две вторые и три третьи премии в соответствующем денежном выражении.

Надо полагать, будет и немало специальных призов и памятных подарков, венчающих успех музыкальных звезд. В дни фестиваля его пресс-центр подготовит и выпустит специальные рекламные информационные бюллетени, будет подготовлен каталог музыкального форума. А совместно с германской фирмой намечается выпуск компакт-диска гала-концерта фестиваля.

А какие еще приятные сюрпризы ждут в Самарканде участников и гостей фестиваля? По словам хокима города Азиза Насыровича Насырова, их будет много. За годы независимости нашей страны значительно преобразилась старогородская часть Самарканды, проведена большая работа по реставрации памятников архитектуры, благоустройству территории. Здесь, на площади Регистан, как известно, размещен центр фестивальных торжеств. Сейчас завершается подготовка основной сцены, которая построена в форме восточного античного амфитеатра. Сюда привлечены значительные силы строителей АО «Са-

маркандимекурилиш», предприятия «Самаркандмонтаж», завода «Тойтепа».

Подготовительные мероприятия активно проводятся и вокруг других историко-архитектурных объектов — всех достопримечательных мест города — на улицах, бульварах, в скверах и парках. Площадки фестиваля не ограничатся Регистаном — они расположатся также возле театра музыки и драмы, гостиницы «Афросиа», в парке «Ешлик». Сейчас все службы городского хокимията, все самаркандцы полны радостного волнения, по возможности стремятся внести свой вклад в то, чтобы участники и гости фестиваля не чувствовали ни в чем неудобств, ощутили праздничную атмосферу, дух древнего города.

«Шарк тароналари» проводится на средства государства, он получает и спонсорскую помощь. На днях на фестивальный счет в общей сложности 3 миллиона сумов перечислили концерн «Нарзия», СП «Самарканд-Прага» и коллективное хозяйство «Десамарканд». Всего у фестиваля уже более сотни спонсоров. Устроители фестиваля надеются, что каждый день фестиваля ознаменуется восходом новой музыкальной звезды, которая будет приводить в восторг сердца поклонников музыки, и будет это происходить под бирюзовым самаркандским небом, в котором юный месяц, как плещет легенда, «прикинул гласит от удивления, узрев красоту вечно города».

Спорт.

ЛИДЕР УВЕЛИЧИВАЕТ ОТРЫВ И по-прежнему не знает потерь, хотя позади в футбольном чемпионате Узбекистана уже 16 туров.

Сергей ДАНИЛОВ, корр. «Народного слова».

Очередной матч футболисты МХСК проводили в Карши против «Насифа». И не просто укрепили свое положение во главе турнирной таблицы очередными тремя очками, но и упрочили свой бомбардирский авторитет, сравнявшись по числу забитых с начала первенства мячей с ферганским «Нефчи». Ну а главный снайпер чемпионата Нумон Хасанов, забив на 45-й и 50-й минутах два гола, довел свой лицевой счет до 17-ти мячей!

После того как на 68-й минуте Мухтар Курбанов сделал счет 3:0, армейцы успокоились. Чем не преминул воспользоваться каршинец Бахтиер Давлатов. Два его точных удара на 75-й и 80-й минутах свели преимущество МХСК к минимуму. Но тут же главный бомбардир «Насифа» и армеец Низаметдин Насретдинов устроили выяснение отношений и были удалены судьей матча Лутфуллиним. А последнее слово оказалось за тагентами Шухратом Рахманкуловым, установившим окончательный счет за три минуты до финального свистка — 4:2.

Но центром болельщического интереса в туре стал, безусловно, матч в Ташкенте «Пахтакор» — «Нефчи». Гости уже в дебюте могли повести в счете, но удар Вячеслава Князева со штрафного пришелся в штангу. Вскоре столь же коварно пробили штрафной пахтакоровец Сабир Ходиев, но мяч отразил вратарь «Нефчи» Владислав Филиппов. Очередной выпад гостей — и ошибкоопасно в выборе позиции защитника Владимира Бунтова успел подстраховать капитан «Пахтакора» Улугбек Рузимов. «Качели» снова возвращают мяч к ферганским воротам. И, наконец, на 22-й минуте Дильмурад Назаров головой направляет мяч в сетку ворот «Нефчи» — 1:0. Нельзя не отметить великолепный пас, адресованный форварду слева Андрею Михайлеву.

ственным голом, не забив на 52-й минуте пенальти и не сумев переиграть один на один Филиппова в самом конце встречи.

Но не станем опережать событий: Тем более что их хватило даже для самых привередливых зрителей. Команды продолжают обмениваться атаками. Но если Андрею Фелору не удалось переиграть стража пахтакоровских ворот Павла Бугалю, то оказавшемуся неприкрытым в центре штрафной площадки и вовремя замеченному Муралом Алиевым Андрее Аюкянчу не пришлось проявлять большой изобретательности, чтобы удвоить счет. Шла 35-я минута.

Снова идут вперед ферганцы. И уже Сергей Лебедев, сыгравший недавно в Гонконге за сборную мира против сборной Азии в матче в честь воссоединения Гонконга с Китаем, головой проверит бдительность Бугалю. Тот оказывается начеку. Как и Филиппов, среагировавший на перевод мяча Назаровым к дальней от голкипера штанге.

Начало второго тайма оказалось отмечено малоприятным инцидентом. На 52-й минуте судья Наджафалиев определил, что Асад Дурманов нарушил правила в борьбе с Назаровым и показал на 11-метровую отметку. Вопрос не в том, прав или не прав был арбитр: с трибуны судить труднее, чем находясь в непосредственной близости от игрового эпизода. Но зато и с



трибуны можно оценить действия игрока, кинувшегося докучивать судье его неправоту и спровоцировавшего конфликтную ситуацию, как явно неприглядные. И согласиться с судейским вердиктом — красная карточка отравила Дурманова на скамью запасных.

А вот в матче «Навбахор» — «Бухара» картина была однозначной: хозяева поля победили со счетом 6:1. Два гола в ворота гостей провел Олег Шашкин, по одному Дмитрий Батанков, Анвар Салиев, Зафар Мусабиев и Сайдулло Турсунов. У бухарцев счет смог «размочить» Рустам Аскар.

НА СНИМКЕ: с мячом Дильмурад Назаров (справа). Фото Д. Михайлова.



Д. САЙДОВА, наш общ. корр.

В дирекцию Международного фестиваля «Шарк тароналари» поступают телеграммы, факсы из Токио, Дели, Анкары, Пекина, Мадрида, Каира —

ВСЕ МНОГОЦВЕТЬЕ МУЗЫКИ ВОСТОКА

письменные заявки будущих участников музыкального форума, видео- и аудиокассеты с записями выступлений солистов, ансамблей, рекламные проспекты, аннотации, фотографии музыкантов, афиши концертов.

Говорит сотрудник дирекции фестиваля Гульнора Рихсибаева-Курбанова: — Все эти материалы предстоит изучить фестивальной отборочной комиссии, чтобы из нескольких кандидатур выбрать

наиболее интересную для участия в конкурсной программе. В числе первых поступили отклики из Японии, Китая, Пакистана, Ирана, Туркменистана, Армении, Таиланда, Таджикистана. Эти две кассеты прибыли из Исламабада. На одной — запись концерта известной пакистанской певицы Шазиы Хуш. Она предлагает три песни в аранжировке Оршада Махмуда. На другой — запись выступлений молодого певца Али Хайдара.



Пакистана Шазиы Хуш; музыкант из Китая Ли Хенг.

Из новых стихов.

Марта КИМ

ПРИУТ ВДОХОВЕНЬЯ

В горах тюльпаны нежные, как воск, И воздух чист до головокружения, А над Угамом тот же старый мост — Приют души, оазис вдохновения. Пришла испить воды из родника. Достаточно глотка струи звенящей. Чтоб звиздеть снова птицей в облака И жить не в прошлой жизни — в настоящей...

Мир, что лишен был первоначных звуков, Остался за стеной бетонных плит. И по ночам опять мне шепчут буквы Слова-стихи из будущих молитв.

Есть что-то от начала волшебства В тебе. Предлущенные. Предвкусные. Так слышится зимой вдруг звон ручья И нежных здельнейсов восхождение.

Хозяюшкам.

ОВОЩИ И ФРУКТЫ — ЛЕТНИЙ РАЦИОН

В летние месяцы в пищу необходимо уменьшить количество жиров и больше употреблять пищу растительного происхождения. Желательно ограничить мясо, а необходимые белковые вещества организм может получить из молока, молочных продуктов и яиц.

Изобилие овощей и фруктов у нас, в Узбекистане, дает возможность больше разнообразить пищу летом. Очень важно эти продукты употреблять в свежем и сыром виде, т. к. они богаты минеральными солями, микроэлементами, витаминами, органическими кислотами, углеводами, пектиновыми веществами. Этот состав улучшает пищеварение и увеличивает аппетит.

ОМЛЕТ ПО-АЛЖИРСКИ

Ошпарить, очистить и нарезать на четыре дольки 6 хороших соевых помидоров. В 3 столовых ложках растительного масла тушить в течение нескольких минут 2 головки репчатого лука, нарезанные кружками, и 2 зеленых стручка перца, очищенные от семян и нарезанные соломкой. Прибавить помидоры вместе с 1-2 дольками толченого чеснока и тушить еще 1-2 минуты. Разбить отдельно 6 яиц с одной столовой ложкой свежего молока и под-

САЛАТ ИЗ ПЕЧЕНОГО БОГАТЫРЬЕГО ПЕРЦА

Испечь, очистить от кожицы и семян и нарезать на продольные половинки 16 стручков перца, уложить в тарелку, посолить по вкусу и залить 2 столовыми ложками растительного масла. Хорошо размешать 1 стакан кислого молока с 4 дольками толченого чеснока и мелко нарезанной зеленью петрушки и за-

ФРУКТОВЫЙ КРЕМ

К 2 стаканам свежего молока прибавить 4 столовые ложки сахара и 4 столовые ложки манной крупы тонкой стружкой, непрерывно размешивая. Варить около 10 минут до гущения. Натереть 6 хорошо созревших персигов или 8 абрикосов и прибавить к смеси. Отдельно взбить в густую пену 4 белка с 4 столовыми ложками сахара и прибавить их, слегка размешивая. Крем подать холодным, украсив соответствующими фруктами.

Гидрометцентр сообщает:

ГОРЯЧЕЕ СОЛНЦЕ, ГОРЯЧИЙ ПЕСОК...

В Каракалпакистане и Хорезмской области в течение периода (с 19 июля—23 июля) ожидается сухая, умеренно жаркая погода. Температура воздуха ночью — 20—25, днем — 33—38 градусов тепла.

РАССВЕТ

Погасли звезды. Лишь одна осталась — Поля заметный в небе светлячок. Откуда-то взлетели птицы стаей И полетели прямо на восток. Крылатые предвестники рассвета. Я долго, долго им глядел вослед. Я знал, они летят навстречу свету, Им, как и людям, нужен солнца свет.

ХОЛОДНЫЙ ТОМАТНЫЙ СУП

Двенадцать хорошо созревших помидоров опустить на 1 минуту в кипяток, очистить, нарезать и пропустить через мясорубку вместе с 5 дольками чеснока. Заправить солью, черным перцем, растительным маслом и уксусом по вкусу и хорошо размешать. Суп подать холодным и посыпанным мелко нарезанной зеленью петрушки и за-

Гидрометцентр сообщает:

ГОРЯЧЕЕ СОЛНЦЕ, ГОРЯЧИЙ ПЕСОК...

По Бухарской и Навоийской областям ночью — 25—30, днем — 34—39. По Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 23—28, днем — 33—44. По Ферганской долине — Андийской, Наманганской и Ферганской областям — ночью 25—28, днем — 37—42.

По остальной территории Узбекистана в начале периода сохранится очень жаркая погода. Температура воздуха ночью достигнет 22—27 градусов, днем — 37—42.

На юге и в пустынной зоне ночью — 25—30, днем — 39—44 тепла. В дальнейшем жара будет постепенно ослабевать: ночью — до 17—22, днем — до 32—37.

Дождлив в течение периода не ожидается. Атмосферное давление будет постепенно расти, относительная влажность воздуха к концу периода увеличится.

В Ташкенте — сухо, жарко, без осадков. Температура воздуха в начале периода ожидается в ночные и ранние утренние часы 22—27, днем — 37—42 градуса тепла. В остальные дни ночью — 17—22, днем — 32—37.

В ближайшем супе по Кара-

Высококвалифицированные рабочие по ремонту автомобилей производства СП "УздЭУАвто" для работы в ТТАС "Автотехизмат" и станции технического обслуживания №3 расположенной в Юнусбадском районе г. Ташкента. Чимкентский тракт, 79. ФОРМА ОПЛАТЫ ТРУДА - СДЕЛЬНАЯ. СТО входит в состав ТТАС "Автотехизмат".

Реклама • Объявления

ЭКОНОМЬТЕ ГАЗ!

Газ — ценное топливо, и от того, насколько экономно оно расходуется каждым, зависит нормальное газоснабжение всех жителей нашего города.

Мы обращаемся ко всем ташкентцам: экономьте газ, не сжигайте его в приборах, когда в этом нет необходимости.

- Правильно используя газ, можно достичь его значительной экономии. Для этого соблюдайте следующие правила: — регулируйте пламя газовых горелок; — не допускайте длительной работы газовых горелок без посуды; — не нагревайте и не кипятите воду в количестве более необходимого; — используйте по возможности посуду минимального объема. Располагайте ее в центре конфорочного отверстия; — закрывайте посуду крышками во время приготовления пищи, этот прием позволяет экономить 15 процентов газа. Закрывайте дверцу включенного жарочного шкафа; — убавляйте газ до минимального размера факела после закипания воды в посуде. При наличии газовых горелок различной мощности применяйте большую горелку только в необходимых случаях; — немедленно выключайте газовые горелки после приготовления пищи. Очищайте газовые приборы, горелки и посуду от загрязнения; — пользуйтесь кастрюлями-скороварками; — не перегревайте воду в проточных газовых водонагревателях. Это позволит не только экономить газ, но и продлить срок службы газового прибора. Экономно используйте горячую воду, приоткрытую в проточном водонагревателе.

ПОМНИТЕ, что рациональное использование газового топлива дает возможность более полного удовлетворения потребности в нем предприятий народного хозяйства, является важным условием развития экономики страны.

УПРАВЛЕНИЕ «ТАШГАЗ» НАПОМИНАЕТ АБОНЕНТАМ, ПОЛЬЗУЮЩИМСЯ ПРИРОДНЫМ ГАЗОМ,

что необходимо ежемесячно до 10 числа производить оплату за использованный газ согласно существующего тарифа на отпуск газа населению. За несвоевременную оплату за использованный газ начисляется пеня в размере 0,1 процента за каждый день просрочки. За перерасчетом и обменом абонентской книжки обращаться в райгазы по месту жительства и в Городское управление «Ташгаз», комната №4 по ул. Бобура, 59-А, ежедневно с 8-00 до 17-00 включая и субботние дни.

Управление «Ташгаз».

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0450. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2. Тираж 13.096. Газета сверстана на компьютере ИВМ в редакционной оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 иллюстраций страниц через два интервала. Дежурный редактор В. ПЕТРОВСКИЙ. Дежурный Л. БАЙТЕРКОВА. Старший корректор М. БОНДАРЕВА.